

*Государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования Московской области
Университет «Дубна»*

РЕЦЕНЗИЯ

на бакалаврскую работу
студента 5 курса бакалавриата направления
38.03.04 «Государственное и муниципальное управление»

Фридмана Дениса Михайловича
(фамилия, имя, отчество)

на тему: Совершенствование управления конкурентоспособностью города

Современные условия развития экономической системы в пространствах Российской Федерации и условия существования муниципальных территориальных систем требуют от органов местного самоуправления ответственности за развитие подведомственной им территории. Формирование единого общегосударственного подхода в вопросах управления социально-экономическими системами муниципальных образований страны создает условия направленного развития конкретных территориальных единиц для обеспечения конкурентных преимуществ территорий. Актуальность темы исследования заключается в том, что на муниципальном уровне система управления территориальными образованиями не всегда обеспечивает устойчивое развитие социально-экономических муниципальных систем и конкурентоспособность территорий.

В настоящее время, когда экономический кризис охватил различные сферы деятельности не только в России, но и в мировом масштабе, особенно актуальным является процесс реформирования органов местного самоуправления, который призван создать эффективно действующую систему муниципального управления развитием территорий и поселений. Приоритетным направлением преобразований, происходящих сегодня в России, является преобразование системы управления государством на всех иерархических уровнях – федеральном, региональном и местном. Она предполагает существенное повышение его эффективности, ведущей к улучшению качества жизни населения страны.

В работе поставлены и решены следующие задачи:

- изучить теоретические аспекты процесса управления конкурентоспособностью территории;

- рассмотреть особенности развития факторов конкурентоспособности территории;
- провести анализ процесса управления конкурентоспособностью городского округа Дубна Московской области;
- разработать рекомендаций по совершенствованию процесса управления конкурентоспособностью городского округа Дубна Московской области.

В работе использованы результаты научных исследований отечественных и зарубежных ученых, законодательная база Российской Федерации, регулирующая процесс управления конкурентоспособностью территории, в том числе инновационного развития муниципалитетов в современных условиях. Для достижения целей и решения задач использованы методические материалы, экономическая, научная, справочная и периодическая литература, финансовые издания, статистические и финансовые отчеты.

В предоставленной на рецензию выпускной квалификационной работе разработаны рекомендации по повышению уровня конкурентоспособности городского округа Дубна, проведена оценка эффективности предлагаемых рекомендаций.

Работа логически выстроена, отличается иллюстративным материалом, выводами и предложениями. Выдержанная структура работы, содержащая введение, основную часть, заключение и список источников.

Оценивая в целом выпускную квалификационную работу Фридмана Дениса Михайловича, следует отметить, что она соответствует необходимым требованиям, предъявленным к бакалаврской работе, и может быть рекомендована к защите и заслуживает оценки: «отлично».

Рецензент:

к.т.н., доцент государственного университета «Дубна»



Шамаева Е.Ф.

«15» февраля 2021 г.

печать

С рецензией ознакомлен _____ / _____ / _____